

# Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 33 | (13097), 9 августа 1945 года четверг | Год издания XI-й | Цена № 15 коп.

## УБОРКА УРОЖАЯ

Погода стоит неблагоприятная. Но несмотря на дождливую погоду, колхозники жнут озимые хлеба. Участники уборочных работ дорожат каждым часом хорошей погоды.

Колхозники Сосновского колхоза «Большевик» сжали ржи 20 гектаров, Сергейцевского «Красная звезда» — 15 гектаров, Панинского «Большевик» — 20 гектаров, Боловинского, «Пролетарий» — 15 гектаров, Мухановского «Красный пахарь» — 14 гектаров, Ступенецкого «Прогресс» — 15 гектаров и др.

Бригада Шарманкиной Марии Васильевны из Сосновского колхоза «Большевик» приступила к молотье.

## Берлинская Конференция Трех Держав

Закончилась прошедшая с 17 июля по 2 августа Конференция глав Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа Конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги Конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. «Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттли, — говорится в «Сообщении о Берлинской Конференции Трех Держав», — полагают эту Конференцию, которая укрепила связь между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира».

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Перiod войны в Европе кончился. Начался период мирного развития». Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине — это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них — полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том, что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободлюбивых народов. Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мир-

ному урегулированию. Мы имеем в виду учреждение Совета Министров Иностранных Дел пяти держав — СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, которое вместе с тем не исключает непрерывно осуществляемой министерств иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции.

На Совет Министров Иностранных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, встающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранных Дел будет использоваться также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого Соглашения является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире».

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно так же должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полуофициальные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. «Союзники, — говорится в Сообщении, — не намерены уничтожить или превратить в рабство немецкий народ. Союзники намерены дать немецкому народу

возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрепятственно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира».

В соответствии с этим Соглашение предусматривает децентрализацию политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях будет осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности в области финансов, транспорта, ком уникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели — разоружению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть учреждена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополитических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность вылачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы «убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фашистское

с противление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района впредь до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, причем Президенты США и Премьер-Министр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение Конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявление трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее Правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении в организацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этому принципу великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции счли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франко, которое, «будучи создано при поддержке держав осей, не обладает, ввиду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами-агрессорами-качествами, необходимыми

ми для такого членства», т.е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Там большую ценность в значении приобретают вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими державами. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

Соревнование сельсоветов по выполнению обязательств. Сводка уполномоченных на 6 августа в пред. к плану

Сельсоветы	проц. вып. от
Пашитовский	104
Яковский	100
Давыдовский	96
Сосновский	92
Новский	89
Крутецкий	87
Барановский	79
Елизаровский	75
Виткуловский	72
Матюшевский	69
Филатовский	42
Мелединский	41
Сельтебенский	16
Бочихинский	4
Панинский	2
Николаевский	0,5
Занецкий	0,3
Лесуновский	—

### Приступили к обмолоту

Погода стоит дождливая. Но несмотря на неблагоприятную погоду колхозники Сосновского колхоза «Большевик» убирают урожай. Колхоз не рассчитывал только на хорошую погоду и готовился убирать хлеба при любых климатических условиях. Бригада Шарманкиной Марии Васильевны приступила к обмолоту.

Жен в поле жнут рожь, вяжут снопы небольшие и ставят их в стойки по 10 снопов с тем, чтобы они быстрее просыхали последняя. Снопы связываются на ток. Ток крытый. Здесь, под навесом, снопы вновь раскладываются и досушиваются окончательно. После их молотят.

Времени затрачивается на уборку значительно больше, чем в сухую погоду, но с эти колхозники не считают, лишь бы в срок и качественно ее провести.



# Не медлить с подготовкой сушильного хозяйства

Совнарком СССР и ЦБ ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» обращают внимание всех партийных, советских, заготовительных организаций, колхозов, МТС и других, что «своевременное проведение уборки урожая без потерь и безусловное выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в установленном законом сроки имеют в текущем году важнейшее общенародное значение для быстрейшей ликвидации последствий войны восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны».

Стоит дождливая погода. Перед нами стоит задача успешно провести уборку урожая при любых климатических условиях. Этот экзамен, руководителями колхоза, колхозниками должен быть выдержан.

Сейчас самое серьезное внимание надо уделить подготовке сушильного хозяйства. Для каждой бригады устроить хороший крытый ток, навес, под которым можно в ненастную погоду просушивать снопы не только посредством расстановки их рядами, а сделать простое приспособление для вентиляции. Надо на ток поставить четыре стойки конусом вверх. Длина по горизонтали должна быть 4—5 метров. К конусным стойкам прикрепляются жерди в 3—4 ряда, на которые ставятся снопы на расстоянии друг от друга. Такой способ просушки снопов значительно ускорит ход уборки урожая, сдачи зерна государству и заготовки семян.

Броме того, в каждом колхозе можно устроить простую сушилку. Как ее построить? Помещение строится с плотным потолком в стенах. Посредине сушилки кладется печь с примерными размерами—длина 1,75 метра и ширина до одного метра—топкой в двери. Вместо кирпичного свода положить плиту из толстого железа. Железо дает много тепла и быстро согревается. Сзади печи устраивается стояк для выхода дыма на расстоянии от пола потолка—два метра, к которому прикрепляется железная труба и ведется горизонтально вдоль всего помещения и выводится дымоход в середине около двери. Сушку зерна можно производить на плите. Для увеличения пропускной способности зерносушилки устраиваются в середине под печкой нары, вдоль стен устроить проход для насыпки и уборки зерна. Нары устраиваются в зависимости от размера помещения. Если помещение длиной 3 метра и шириной 2 метра, потребуются шесть стоек и два продольных бруса и поперечные брусочки в зависимости от материала, который стелется на веру вар. Желательно иметь металлические сетки, а если ее нет—мешковину. Под мешковину требуются брусочки делать учащенные. Нары можно устраивать на высоте от печки от 1 до 1,5 метров, а если помещение позволяет—нары устраиваются в 2 ряда.

Ни в коем случае не пренебрегать устройством и ремонт риг-овинов, которые являются средствами ускорения хода уборки урожая.

В. Поляков, заведующий райзо.

## Особенности уборки в сырую погоду

Установившаяся сырая погода требует организационной гибкости от всех руководителей работы. Что предпринять для ускорения сушки снопов? Прежде всего снопы следует вязать значительно более мелкие, чем обычно. Такие снопы быстрее доходят и высыхают, проветриваясь в поле. Складывать снопы рекомендуется в бабки или стойки по десять снопов с таким расчетом, чтобы центральный сноп служил основанием в стоячем положении. К центральному снопу прикладываются восемь снопов колосьями вверх. Десятый сноп комлем вверх укрывает все колосья от дождя. При установке бабок-стоек надо стремиться к устойчивости снопов, а также к тому, чтобы между снопами были просветы, через которые воздух свободно обтекает каждый сноп. В ветряную погоду немедленно опрашивать все упавшие снопы или стойки, не допуская чтобы они лежали на влажной земле.

Хорошо подсыхают снопы и на разного рода вешалах, устроенных из жердей и кольев. Устройство вешал особенно доступно колхозам, расположенным вблизи леса. При сушке на вешалах снопы почти не соприкасаются с землей. Само собой разумеется, что для подсушки снопов нужно широко использовать крытые токи, навесы, сараи и вообще все помещения, где можно обеспечить

постоянный ток воздуха, устраивая сквозняки. Чтобы обеспечить молотью хлеба, требуется иметь запас сухих снопов, а этого можно достигнуть только при самом энергичном скирдовании. Надо поставить за твердое правило скирдовать хлеб из стоек тотчас, как он подсохнет; не допуская вторичного смачивания снопов в стойках дождями. Широкое применение ручного скирдования в помощь к имеющемуся транспорту поможет успешно справиться с быстрым скирдованием в те промежутки сухой погоды, которые выпадают между дождями. Отдельные влажные снопы следует откладывать для досушивания. К ручному скирдованию следует привлекать и школьников, всех, кто не занят на жатве.

Озимая рожь поспела, но она сильно переупутана и кое-где полегла. Упор в уборке ржи приходится делать на жатку ручную, серпами. Однако совершенно недопустимо протравливание жаток. Если можно выбрать отдельные неупутанные участки ржи, их следует жать жатками. Если таких участков нет, то пускать жатку на уборку озимой пшеницы. В Батмановском и Гайдковском колхозах озимая пшеница совершенно готова к уборке жатками. Несомненно, что жатки могут быть пущены на уборку пшеницы и в других колхозах. М. Штандель.

## Привет землякам

Я, офицер Красной Армии, Кузнецов В. Г., бывший колхозник Стечкинского колхоза им. Куйбышева, от имени офицерского состава части, в которой служу, шлю Стечкинским колхозникам и всем колхозникам Сосновского района привет и желаю хороших успехов в жизни и работе.

Война в Европе закончилась. Начался период мирного развития. Теперь перед нами стоит задача быстрее залечить раны, нанесенные стране войной. Мы теперь не теряем ни одной минуты, совершенствуем свою боевую выучку.

ку. Берем на себя обязательство заниматься по боевой и политической подготовке на отлично.

Товарищи земляки! Сейчас в наши родные деревни и села возвращаются демобилизованные воины Красной Армии—воины-победители. Они завоевали победу над немецко-фашистскими захватчиками. Помогите возвращавшимся воинам вновь включиться в трудовую колхозную жизнь. Но не забывайте и семьи воинов, погибших в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины.

На своих полях вы вырастили неплохой урожай. Теперь этот урожай надо убрать вовремя и без малейших потерь. Вы славно работали во время отечественной войны. Хорошо сообразились со всеми сельскохозяйственными работами и аккуратно рассчитывались с государством по поставкам продуктов сельского хозяйства, поэтому я надеюсь на вас, что и в период мирного развития вы будете в первых рядах. Работать будете так, как требует наша партия и правительство. *Гвардии лейтенант Кузнецов.*

## Так ли надо относиться к детям защитников Родины?

Мы работаем в артели инвалидов метизделия. Наши мужья погибли на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. На нашем иждивении находятся малолетние дети. Иногда бывают очень тяжелые минуты в жизни, но все же мы работаем на своих участках так, как это нужно.

В нашу артель из Горьковской области приехала путевка на трех человек ребят на дачу в д. Макасово. Не без трудов нам пришлось собрать и послать детей отдыхать на дачу. Особенно много хлопот было

с тем, как туда их переправить. Но все же дети доехали до дачи благополучно. Но заведующая дачей тов. Тарасова грубо встретила приехавших ребят и заявила им, что их она принять не может и пусть они едут обратно домой. И только лишь потому, что путевка была выписана сразу на троих. Тов. Тарасова вернулась и ушла, оставив ребятшек без всякого внимания. Она не поинтересовалась, куда теперь дети пойдут, как они смогут добраться до дома за 20 километров, есть ли у них на дорогу деньги и питание

— эти вопросы не затронули бездушного человека. Еще-еще добралась усталые дети до своих домов. Где же чуткое отношение к семьям военнослужащих и забота о детях фронтовиков, так ли нужно относиться к детям защитников Родины, как отвесилась к ним заведующая Макасовской дачей тов. Тарасова? Конечно, нет. Тов. Тарасова, так бюрократически, формально и бездушно относясь к детям, слезы которых погибли за свою родину, должна получить по заслугам общественное порицание. *Сидорова, Щукина, Табанова.*

## Международный обзор

Берлинская конференция трех держав успешно закончила свою работу. Три раза встречались за время войны главы правительств СССР, Соединенных Штатов и Великобритании. В Тегеране были приняты решения о совместных действиях союзников. Разработанные планы были выполнены. Приближилось победоносное завершение войны. Конференция в Брнне подготовила нанесение последних ударов по гитлеровской армии и ее военный разгром. Были выполнены и эти решения. Гитлеровская Германия капитулировала. Перед великими державами, ответственными за обеспечение прочного мира, встал вопрос об организации сотрудничества в послевоенный период. Это было тем более необходимо, что силы реакции старались нарушить единство союзников, раздуть разногласия и использовать их для спасения военной мощи германского империализма. Не случайно поэтому, что главное внимание Берлинской Конференции было посвящено выработке согласованных действий в отношении Германии.

Английская, американская,

итальянская печать, газеты нейтральных стран отмечают успех Берлинской встречи. Американский радиобозреватель Харш заявил, что трудно найти другой случай в мировой истории, когда столь многое было бы сделано в отношении урегулирования будущих международных проблем, как это было сделано за 19 дней конференции. По мнению обозревателя участники Берлинской Конференции достигли порачительного единения.

Газета «Дейли эспресс» пишет, что «Европа сделала первый шаг в сторону длительного мира». Многие обозреватели подчеркивают справедливый характер мероприятий, в отношении Германии. Баварская газета «Глоб энд майль» считает, что проделанные Германией условия разоружения и уплаты репараций (возмещений) «не являются чрезмерным наказанием за то горе и страдания, которые Германия дважды причинила миру в течение одного поколения». Польская газета «Речь посланца» с удовлетворением заявляет, что «Никогда больше немцы не будут угрожать миру».

Очень широкие отклики получили решения Берлинской Конференции о том, что Испания, возглавляемая нынешним правительством Франко, созданным при поддержке Муссолини и Гитлера, не обладает качествами, необходимыми для вступления в организацию Объединенных Наций. Английская газета «Рейнольдс вьюс», объявляя такую политику в отношении франкистской Испании, предлагает оказать всемерную поддержку испанским республиканцам, стремящимся возродить в стране демократический строй.

Единство демократических стран, продемонстрированное в Берлине, воплотившее и монархистов в Греции, и фашистов в Аргентине, и клику Франко в Испании. Румынская газета «Либертари» пишет, что реакционеры, легионеры и фашисты должны понять раз и навсегда, что их звезды закатились.

Всемирно историческое значение Берлинской конференции состоит в том, что выполнение ее решений обеспечивает мир народам всего мира в Грешинки.

### Соревнование сельхозветов по выполнению молокопоставок

(Сводка маслопрома на 1 августа в проц. к годовому плану)

Советы	прец. выпол.
Пашингоревский	69
Матюшевский	60
Селитбенский	55
Новский	54
Яковский	53
Давыдовский	53
Сосновский	50
Бочихинский	48
Панинский	46
Елзаровский	43
Барановский	43
Фидьковский	41
Виткуловский	38
Мелединский	35
Николаевский	29
Крутецкий	27
Лесуновский	24
Венецкий	14

### Ответственный редактор Е. П. ЗЫКОВА

### 2 Дивеевское педагогическое училище об являет прием учащихся на 1945—1946 учебный год.

#### ПРАВИЛА ПРИЕМА:

1. В педагогическое училище принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме семилетней школы и желающие посвятить себя учительской деятельности в начальной школе.
2. Все поступающие в педагогическое училище, за исключением лиц, указанных в пункте 3, подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку (устно и письменно-диктант) и арифметике (устно и письменно) в объеме семилетней школы.
3. Лица, окончившие семилетнюю школу с аттестатом отличника принимаются в педагогическое училище без вступительных экзаменов в течение двух лет после окончания ими школы, включая и год окончания.
4. Результаты вступительных экзаменов определяются по пятибалльной системе (5,4,3,2,1).
5. Из числа выдержавших вступительные экзамены, т.е. получивших по всем предметам балл не ниже 3, в первую очередь принимаются лица, получившие более высокие баллы, а также инвалиды Отечественной войны.
6. Лица, не выдержавшие экзамены хотя бы по одному предмету в педагогическое училище не принимаются.
7. Заявления о приеме в педагогическое училище принимаются с 1 июня по 15 августа.
8. Заявления подаются на имя директора педагогического училища лично или почтой (заказным письмом) с приложением: а) свидетельства об образовании (в подлиннике), б) свидетельства о рождении (в подлиннике), в) автобиографии, г) трех фотокартчек, д) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), е) справки о состоянии здоровья.
9. ПРИМЕЧАНИЕ: слепые, глухие, (а также лица, страдающие дефектами речи) (резкое заикание, шепелявость, картавость), в педагогическое училище не принимаются.
10. Вступительные экзамены проводятся с 15 по 20 августа.
11. Зачисление учащихся в педагогическое училище производится с 20 по 25 августа, а зачисление отличников с 1 июня по 25 августа по мере поступления их заявлений.
12. Все успевающие учащиеся зачисляются на стипендию.
13. При поступлении имеются столовая закрытого типа и общежитие.

